
Roditelji su naš problem

Napisao Dobra vest

Seminar sa misionarom, Nikola Mijatov-Meister   

CD-e ovog seminara možeš naručiti na dobravest@bluewin.ch

Česti problemi mladih bračnih parova su roditelji! 

Za uvod  ovog biblijskog seminara izabrao sam, u Bibliji: 1. Mojsijevu

2:23-24. 

Gde opisuje, 

Božansko uspostavljanje braka sam Bog, koi je stvorio

muško i žensko. Prema tome; Stvoritelj odlično zna zašto daje ovu naredbu,

ili savet. Znate Bog nepravi greške. Pa kaže: Citiram: "A Adam reče: sada

eto kost od mojih kosti, i telo od moga tela. Neka joj ime bude čovečica

tj. (žena), jer je uzeta od čoveka. Zato će ostaviti čovek oca svoga

i mater svoju i prilepiće se k ženi svojoj, i biće dvoje jedno

telo". Podvucimo u ovom stihu rečenicu: 

"Zato će ostaviti čovek oca svog i mater svoju i prilepiće se k   ženi

svojoj".  Iz toga i ovo predstojeće izlaganje: 

Česti problemi mladih bračnih parova su roditelji!

Siguran sam da ste čuli puno šala na račun tašta i svekrva, ali evo

nekoliko za uvod u ovu temu. Ali pre nego što ispričam vic, molim

sve svekrve za oproštenje. Hvala. “Znate li Kakva je sličnost između

sunca i svekrve? Ni u sunce ni u svekrvu ne možeš dugo da gledaš!Nažalost,

ovakve komentare o roditeljima čujemo često, i mislim da bi trebali drugačije

da se ponašamo i imamo kvalitetan stav prema njima. Kako se u našem narodu

kaže, u svakoj šali ima pola istine. Pogledaćemo sada na nekoliko vrsta

roditelja, videti kakve nam sve probleme mogu doneti i kako mi ponekad sami 

sebe uvalimo u probleme. I ako smo mi svi  deo jedne veće zajednice, naše

šire porodice, odmah na početku želim da naglasim da ste VAS DVOJE, suprug i

supruga, porodica za sebe. Na Vašem venčenju je osnovana nova porodica, tvoja

supruga i ti ste dobili novi status, status muža i žene, u porodici koja je

moralno i zakonsko jednako vredna kao i porodica vaših roditelja. Iako su

vaši roditelji ostali to što jesu i nakon vašeg venčanja, vaš se odnos

promenuo- vi više ne pripadate njima. Ovo sada važi za sve. Pupčana vrpca

kojom smo  bili vezani uz njih  emocionalno, fizički i finansijski je

”odsečena”. 

Mi i i dalje nastavljamo da ih poštujemo, svakako, ali je naš prioritet

sada naš bračni partner. Sa njim ili sa njom smo sada jedno. Mi koji smo

vec duže u braku, kada pomislimo na te dane, setimo se kako nam  je bilo

teško. I ako je toja supruga imala neograničeno poverenje u tebe, a ni njoj

nije bilo lako izvan sigurnosti roditeljskog doma. Za mladi bračni par,

osnovni problem je kako se odvojiti od svojih roditelja, a isto tako imati

dobar odnos sa njima. Ako se par ne odvoji potpuno mogu nastati ozbiljni

problemi, ali isto tako nije dobro ignorisati roditelje ili u potpunosti
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zanemariti odnos sa njima. To je veoma značajno područje u kome muž i  žena

trebaju da  budu potpuno jedinstveni i zato je dobro da se na početku braka

sedne i otvoreno razgovara na ovu temu, kako se postaviti prema roditeljima.

Naravno treba im iskazati ljubav i poštovanje, ali isto tako zadržati

prirodnu potrebu da budu odvojena porodica. 

PROBLEMI KOJE PRAVE RODITELJI

Kada razmišljamo zbog čega su ti odnosi toliko složeni , ne možemo da

odgovorimo na svako zašto, ali ima nekoliko klasičnih problema koji se

javljaju u porodici: Ja ću danas govoriti o tri problema koji su

najčešći. Oni proizlaze iz grreha koji e u Bibliji zovu ponos. O ponosu

ću govoriti ukratko kao zaključak. Moja je molitva da tebe danas Sveti

Duh skenirao, uspostavi dijagnozu i tvoriti oči srca, da možeš videti, i

prepoznati da li si ti tvojim postupcima prouzrokovao ili prouzrokovala

probleme u braku tvog deteta. Znaš kada bog da dijagnozu, onda On i za to

ima lek. Verujem dace tvoj zaključak od danas dovesti stvari na svoje

mesto, baš kako ih je Bog postavio.  Da nastavimo. Naš prvi aktuelni problem

je......

1.       Dominantan roditelj.

Takav roditelj hoće da ima  uvid u  sve. Želi da kontroliše, oseća se

slobodnim i pozvanim da stalno deli savete- počevši od toga kako srediti

kuću, pa do kako vaspitavati decu. Ni u čemu nema granica. Ne samo da

traži previše vremena nego ga i sam uzima za sebe. Želi da deca žive po

njegovoj meri i da se bore za njegove ideale ( u politici, sportu, na

duhovnom planu). Tako nametljiv, često ne daje tek započetoj porodici 

prostora  da se razvija u pravcu u kome oni žele da idu. Ponekad žele da

ti odaberu i pronađu partnera sa kojim se trebaš uzeti. Evo jednog

primera: Ivan nikako da se oženi i sretne svog druga  Pericu, koji je

oženjen i koji za ruku šeta ćerkicu. Hvali mu se Perica kako uživa sa

ženom i decom i zapita Ivana : “Što se neženis”? Ivan odgovara: „Sve

devojke koje sam dovodio kući ne dopadaju se mojoj majci.” Perica kaže,

znam ja rešenje za to: Nađi neku koja liči na tvoju majku! Super plan

složi se Ivan. I tako su krenuli svaki svojim putem. I sretnu ti se opet

nakon godinu dana, pita ga ovaj, jesi li našao curu koja liči na tvoju

mamu? Odgovara Ivan, ma jesam ali ništa od toga!- Pa kako to zar se opet  ne

sviđa tvojoj  mami?- Ma nije to – mami se sviđa, ali joj je toliko slična, da

je sada tata ne podnosi! Da ovo jeste vic, ali sa dosta istine. Dalje, pod...

2.       Emocionalna zavisnost o deci

Dragi prisutni, dokazano je da se najčešće takva povezanost stvara

između majki i sinova  ali i druge kombinacije nisu retke. Takav

roditelj jednostavno ne može bez svog deteta. Obično se, ali nije

isključivo, takva vrsta odnosa razvije u problematičnim porodicama

gde je otac odsutan ( na pr. alkoholičar, otac umro, roditelji

rastavljeni, itd..) Ako je majka previše emocionalno vezana za sina,

njegova osećanja bivaju podeljena između majke i supruge. Takvi

roditelji su skloni da manipulišu decom i izazivaju osećaj krivice. Poznajemo
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devojku koja je bila u vezi sa momkom koji je sa svojih dvadeset godina još

spavao sa svojom majkom. Majka nije imala muža i uvek je tražila sinovljevo

društvo, zaštitu, podršku. Kad god joj je nešto trebalo on bi ostavljao sve

da bi njoj pomogao. Majka je uvek morala da bude u prvom planu i na prvom

mestu, tako da je radi toga sin zapostavljao svoju devojku. Na svu sreću naša

poznanica je pobegla iz te veze. Dalje pod...

3.       Finansijska zavisnost

Neki se roditelji baš trude da svoju decu naprave finansijski zavisnim, tako

da bi sa njima lakše manipulisali. Pomognu vam u nečemu, ali za uzvrat

očekuju da će te i vi učiniti za njih ono što oni žele. Ako znaju da ste

finansijski zavisni od njih imaju vas u šaci. U filmu ,,Moja mrsna

pravoslavna svadba”, otac poklanja mladom bračnom paru kuću kao venčani dar.

Par je oduševljen ali oduševljenje brzo splasne kada završna scena otkrije

da se kuća nalazi odmah uz kuću njenih roditelja! Otac je smislio odličan

plan kako će ćerku držati na oku.Treba razlikovati situacije kada roditelji

imaju novac i mogu da pomognu a ništa ne traže za uzvrat. To može zaista

biti blagoslov, pod uslovom da je pomoć povremena, i da je roditelji ne

koriste da bi kontrolisali živote svoje dece. 

Da zaključimo:

Dijagnoza ove bolesti je biblijski stadardna, i kao teška bolest,

prva koja je  čoveku posejala smrt. Već smo pomenuli da je Ponos prvi greh po

postojanju neba i zemlje. Ali , Ponos je izraz dominatnosti, samodovoljnosti.

Takođe u ponosu je čovek u centru paženje. Ono što prima u milosti Božijoj

prepisuje sebi. Ponosan čovek ne priznaje daje Bog kroz Isusa Hrista izvor

svih blagoslova. Glavni razarač ljudske sreće je ponos. Videli smo da se

Ponos izpoljava na razne načine. 

Počinje od mentalnih greha kao lukavost, arogantnost, ljubomora, zavist,

osvetoljublje, nepomirljivost, ljutnja, samosažaljenje, mržnja. Ponosan

čovek je negativno raspoložen prema Božijoj Reči. Ponosan čovek

zloupotrebljava vlast i suprostavlja se vlasti. Ponos se takođe jako

ispoljava u religioznosti kroz samopravednost Hteo bih da pomenem još jedan

vrlo važan primer. Čovek koji živi u tvrđavi ponosa ništa "dobro" ne može

proizvesti. Da li znaš:? Sve dobre osobine koje imamo bilo fizičke ili

mentale jesu i ostaju dar od Boga. Primer: “Tamo gde smo rođeni, ko su nam

roditeli, da li ćemo biti muško il žensko, hoćemo li se roditi kao genie ili

debili, spoj sa osobom koju volimo i stupimo u sveti brak, stvaranje

porodice, to sve nisu naši izbori. 

Mnogi danas neveruju i nepredaju pažnju tome. 

Ali, kada čovek prepisuje sebi to što pripada Bogu možemo iščekivati pad i

propast tog čoveka, da li to nije tako? Nemojmo dozvoliti da nas Sotona

truje i zavodi. Treba sve činiti da brak tvoje dece bude blagosloven i

srećan,Ako imaš pitanja na ovu, ili sliönu temu, ili želiš da se molimo Bogu

za tebe, da ti Bog oprosti sve što si ti tvojim postupkom svesno doprineo-la-

kao Šüto su: “nemir i svađe, ili čak rastava braka”, tvom detetu, ili bilo
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kome; javi mi se slobodno. Rado ću ti biblijski pomoći da se pomiriš sa

Bogom. 

Opiši tvoj problem i potrebu …Pošalji na dobravest@bluewin.ch

Ova ti molitva zaista može pomoći da se oslobodiš optužbe svoje sopstvene

savesti; ali čak i da doživiš potpuno oproštenje greha; naravno ako se iz

dubine srca, budeš molio-la.

MOLITVA:

Gospode Isuse Hriste, Sine Božiji, priznajem ti da sam grešnik.  Hvala ti što

si umesto mene umro na krstu i prolio svoju krv umesto moje. Hvala ti što si

vaskrsnuo-uskrsnuo i što mi daješ silu Svetog Duha da od sada živim tebi na

slavu novi život. Prihvatam te za svog Spasitelja i Gospoda. Uđi u moj život,

promeni moje misli, moje srce, moje celo biće. Budi Gospod i vodić mog novog

života. Želim da živim od sada u snazi Tvoga Duha do kraja života."  Amin.

Ako si ovu molitvu molio-la sa svakom iskrenošću Bog je tebe uslišio, i sada

si slobodan-na od vlasti osude. 

Sada je dobro da počneš čitati Bibliju i da se priključiš jednoj crkvi

koja propoveda potpunu Evanëlje. Ako neznaš gde ima takva crkva, javi nam se

i mićemo ti dati najbliu

adresu.                                                                   

Odgovara: Misionar, Nikola Mijatov-Meister 
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